

Может ли быть применен судебный штраф, если потерпевший или подсудимый возражают против этого?

В случае если лицо впервые совершило преступление небольшой или средней тяжести, возместило ущерб, загладило причиненный преступлением вред, однако вину в совершении преступления не признает и возражает по поводу прекращения уголовного дела, то положения ст. 76.2 Уголовного кодекса РФ, регламентирующей освобождение от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа, применены быть не могут.

Вместе с тем, суд может назначить судебный штраф в качестве меры уголовно-правового характера, если против этого возражает потерпевший, так как его согласие не является обязательным условием для применения положений ст. 76.2 Уголовного кодекса РФ, ст. 25.1 Уголовно-процессуального кодекса РФ.

Заместитель прокурора

младший советник юстиции

А.А.Прокопенков